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一、 選擇題：（每題 5 分，共 40 分） 
 1. ( Ｄ ) 企業帳冊應根據何者記載，方能允當的表達企業之會計所得？ (A)一般公認會計原則 

(B)業主指示 (C)稅法規定 (D)商業會計法。 

 2. ( Ａ ) 下列何者為會計的重要功能？ (A)提供財務報表，可降低企業與外部投資人間的資訊

不對稱 (B)可讓企業賺取更多不當利潤 (C)可預防企業管理當局逃漏稅 (D)可防止企

業集體舞弊 

 3. ( Ｃ ) 下列何者為會計基本方程式？ (A)資產－負債＝權益 (B)資產－權益＝負債 (C)資產

＝負債＋權益 (D)資產－負債－權益＝0。 

 4. ( Ａ ) 預收貨款屬於 (A)流動負債 (B)非流動負債 (C)流動資產 (D)非流動資產。 

 5. ( Ｂ ) 實帳戶是指 (A)資產帳戶 (B)資產、負債、權益帳戶 (C)資產、負債帳戶 (D)收

益、費損帳戶。 

 6. ( Ａ ) 企業所擁有並具有未來效益的經濟資源，稱為 (A)資產 (B)負債 (C)權益 (D)收

益。 

 7. ( Ｃ ) 資產總額減除負債總額後的餘額，稱為 (A)資產 (B)負債 (C)權益 (D)費損。 

 8. ( Ｃ ) 企業發生虧損，必然將使 (A)資產減少 (B)負債增加 (C)權益減少 (D)權益不變。 

 

二、 綜合題：（每答 5 分，共 60 分） 
1. 試完成下表：（每答 4 分，共 32 分） 

 
期初 期末 

總收益 總費損 
淨利 

（損） 資產 負債 權益 資產 負債 權益 

(1) 10,000 4,000 (6,000) 18,000 (7,000) (11,000) 18,000 (13,000) 5,000 

(2) (30,000) 7,000 (23,000) 29,000 (9,000) 20,000 (8,000) 11,000 －3,000 

 

2. 試完成下表：（每答 5 分，共 15 分） 

 期初權益 本期增資 本期提取 本期淨利 期末權益 

甲店 $321,000 $15,000 $42,000 ($9,000) $303,000 

乙店 185,000 8,000 (40,000) 20,000 173,000 

丙店 216,000 (30,000) 12,000 15,000 249,000 
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3. 台北商店之期初資產總額$800,000，負債總額$200,000，又期末資產總額$900,000，負債總額

$100,000，本期費損$150,000，試問本期淨利多少？收益多少？（每答 4 分，共 8 分） 

 期初權益＝$800,000－$200,000＝$600,000 

期末權益＝$900,000－$100,000＝$800,000 

期初權益$600,000＋本期淨利＝期末權益$800,000，本期淨利＝$200,000 

本期淨利$200,000＝收益－費損$150,000，收益＝$350,000 

 

 
4. 盧奕於 01 年初，投資現金$50,000 開設旺宏商店，一年來未增設亦未提取資本，01 年底該店計

有下列各項資產與負債： 

現  金 $36,000  土地成本 $45,000 

應收帳款 14,200  應付帳款 18,500 

存  貨 4,000  應付票據 23,000 

預付保險費 9,500    
 試求算此商店 01 年淨利若干？（5 分） 

 01 年底資產總額＝現金$36,000＋應收帳款$14,200＋存貨$4,000＋預付保險費$9,500＋土地

$45,000＝$108,700 

01 年底負債總額＝應付帳款$18,500＋應付票據$23,000＝$41,500 

01 年底權益總額＝資產總額$108,700－負債總額$41,500＝權益$67,200 

期初權益$50,000＋本期淨利＝期末權益$67,200，本期淨利＝$17,200 

 
  


